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Onzekerheid is troef in de wereld. Het is zaak als ondernemer het hoofd koel te houden en vooruit 

te denken. In deze FACTS vind je weer een selectie uit actueel en fiscaal nieuws voor ondernemers. 

Je NOAB-adviseur staat je graag terzijde.

GEMATIGDE GROEI NEDERLANDSE ECONOMIE
Uit recente ramingen van het Centraal Planbureau 
(CPB) blijkt dat het economisch beeld voor de middel-
lange termijn gunstiger is dan eerder verwacht. Dit is 
onder meer te danken aan lagere werkloosheid en een 
hogere arbeidsparticipatie. Voor 2025 en 2026 wordt 
zelfs groei van de koopkracht verwacht. Hierbij tekent 
het planbureau wel aan dat de geopolitieke onrust en 
onzekerheden op het gebied van de handel en interna-
tionale samenwerking onzekere factoren zijn.

Maar toch, het bbp groeit naar verwachting in 2025 
met 1,9 procent en in 2026 met 1,5 procent. De lasten-
verlichting uit het Hoofdlijnenakkoord draagt bij aan de 
toenemende koopkracht, waardoor ook de armoede 
afneemt, van 3,5 procent in 2024 naar 2,9 procent 
in 2026. De inflatie daalt, maar zal nog enkele jaren 
boven de 2 procent liggen, als gevolg van de loongroei 
en beleidseffecten, zoals de BTW-verhoging.

AANGIFTETIJD
Op 1 maart staat voor talloze belastingplichtigen de 
vooringevulde aangifte inkomstenbelasting 2024 weer 
gereed om te worden gecontroleerd en eventueel 
aangevuld en gecorrigeerd. Bepaalde aftrekposten, 
bijvoorbeeld zorgkosten, giften of onbekende gege-
vens (denk aan een nieuw afgesloten geldlening of 
hypotheek) die de fiscus niet kon weten, kunnen de 
aangifte beïnvloeden. Ook de slimme verdeling van 

posten tussen fiscale partners kan een aanzienlijke 
belastingbesparing opleveren. 

De aangifte IB over 2024 moet uiterlijk op 1 mei 2025 
door de Belastingdienst zijn ontvangen. Als je ná 1 
mei 2024 aangifte doet, betaal je belastingrente als de 
fiscus na 1 juli 2025 een aanslag oplegt. Het extra be-
drag kan flink oplopen, voor de IB is de belastingrente 
7,5%, voor de Vpb zelfs 10% (zie ook pagina 4). Als je 
een hogere aanslag verwacht is het dan ook slim om 
je voorlopige aanslag te verhogen. Je NOAB-adviseur 
kan je hierbij helpen.

Uitstel aanvragen
Als je voorziet je IB-aangifte niet tijdig te kunnen doen, 
bijvoorbeeld omdat je nog niet beschikt over de jaarcij-
fers van je onderneming, dan kun je op verschillende 
manieren uitstel aanvragen: online via mijnbelasting-
dienst.nl, telefonisch via 0800-0543 of schriftelijk door 
een uitstelformulier in te vullen. Dit formulier kun je 
downloaden op belastingdienst.nl. 

 
LET OP! 
Als je je aangifte laat verzorgen door je NOAB-kantoor, 
dan vraagt je adviseur in de regel uitstel aan. Voor de 
aangifte over 2024 geldt dat uitstel dan tot uiterlijk  
1 mei 2026. Raadpleeg je NOAB-adviseur of hij dit  
uitstel heeft aangevraagd. 

VOORUITDENKEN  
IN ONZEKERE 
TIJDEN
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FISCAAL EN ANDER ONDERNEMERSNIEUWS
DE MEEST GEBRUIKTE AFTREKPOSTEN VOOR IB-
ONDERNEMERS
Als ondernemer voor de inkomstenbelasting kun je profiteren van 
een aantal speciale aftrekposten. Voorwaarde is dat je ook echt 
voldoet aan de voorwaarden voor het ondernemerschap voor de 
inkomstenbelasting.

	 TIP! 
	� Vul de OndernemersCheck op belastingdienst.nl in om te  

bepalenof je voldoet aan de voorwaarden.

Zelfstandigenaftrek
Met deze aftrekpost verlaag je je belastbare winst, waardoor je 
minder inkomstenbelasting verschuldigd bent. Het bedrag van de 
zelfstandigenaftrek wordt sinds 2021 geleidelijk afgebouwd om de 
fiscale verschillen tussen zelfstandigen en werknemers kleiner te 
maken. Over 2024 is de aftrek maximaal € 3.750, over 2025 € 2.470, 
over 2026 € 1.200 en over 2027 nog slechts € 900.

Startersaftrek
Als je in de afgelopen vijf jaar startte als ondernemer en voldeed 
aan het urencriterium (ten minste 1.225 uur per jaar actief in je 
onderneming) geldt mogelijk de startersaftrek. Dit is een optelpost 
bij de zelfstandigenaftrek. In 2024 is dit bedrag € 2.123. In die eerste 
vijf jaar mag je er drie keer gebruik van maken. Er gelden twee 
voorwaarden: 1. je hebt recht op zelfstandigenaftrek, en 2. je was in 
één of meer van de vijf voorgaande jaren geen ondernemer en paste

in die periode niet meer dan twee keer de zelfstandigenaftrek toe.

Kleinschaligheidsaftrek
Deze aftrekpost komt in beeld bij de aankoop van bedrijfsmiddelen, 
zoals computers, laptops of machines voor je onderneming. 
Het aftrekbaar bedrag is afhankelijk van de investering. Bij 
investeringen tussen € 2.801 en € 69.765 is dat 28 procent van het 
investeringsbedrag, dus maximaal € 19.535. Investeerde je tussen  
€ 69.766 t/m € 129.194, dan is de aftrek € 19.535. Bij investeringen 
van € 129.195 t/m € 387.580 is de aftrek € 19.535 minus 7,56 procent 
van het deel boven € 129.194. Investeerde je meer dan € 387.580,  
dan kun je deze aftrek niet toepassen.

MKB-winstvrijstelling
Met deze aftrekpost wordt je winst als IB-ondernemer met nog eens 
13,31 procent verlaagd. Hiervoor hoef je niet te voldoen aan het 
urencriterium, ook zzp’ers maken er aanspraak op. De aftrekpost 
wordt automatisch toegepast bij het vaststellen van de aanslag.  
Ook deze aftrekpost wordt geleidelijk verlaagd: 2022: 14%; 2023:  
14%; 2024: 13,31%; 2025: 12,70%.

	 LET OP! 
	��� Er zijn nog andere aftrekposten, zoals de meewerkaftrek, de  

���aftrek� voor speur- en ontwikkelingswerk (WBSO-regeling) en de�
	 stakingsaftrek. Raadpleeg je NOAB-adviseur met vragen over 	
	 aftrekposten. 

CBS: MINDER INHUUR ZZP’ERS 
Ruim 42 procent van de bedrijven die afgelopen jaar zzp’ers 
inhuurden, verwacht dat in 2025 minder te doen. Volgens de bedrijven 
speelt de aangekondigde strengere controle op schijnzelfstandigheid 
een belangrijke rol. Tegelijkertijd is een tekort aan gekwalificeerd 
personeel de belangrijkste reden om toch zzp’ers in te huren. Dit 
meldt het CBS op basis van de Conjunctuurenquête Nederland van 
januari 2025. Ruim vier op de tien zelfstandig ondernemers ervaart 
onzekerheid over hun toekomst als gevolg van de huidige aanpak van 
schijnzelfstandigheid. Dat blijkt uit achterbanraadplegingen onder 
bijna 4.000 leden van Vereniging Zelfstandigen Nederland (VZN). Een 
meerderheid van de zelfstandigen (66%) blijft naar eigen zeggen in 
2025 werken als zelfstandige, terwijl 26% aangeeft dit wel te willen, 
maar niet te weten of dit nog wel mogelijk is. In een reactie stelt VZN 
dat de aanpak van schijnzelfstandigheid zijn doel ver voorbij schiet.

PROEFPLAATSING
Soms heb je als werkgever twijfels of iemand die vanuit een uitkering 
solliciteert, geschikt zal zijn voor een bepaalde functie. Het gaat hierbij 
om medewerkers die moeilijk aan werk kunnen komen. In dat geval  
 

mag deze medewerker twee maanden in dienst komen met behoud 
van zijn of haar uitkering. Je betaalt als werkgever geen loon. De 
proefplaatsing geldt bij de volgende uitkeringen: WAO; WIA (WGA); 
WAZ; Wajong (met arbeidsvermogen); Ziektewet; WW; IOW. UWV 
moet wel eerst toestemming geven voor de proefplaatsing. Als je na 
de proefplaatsing besluit om de medewerker in dienst te nemen, is er 
geen proeftijd meer; de gewerkte twee maanden gelden als proeftijd. 

AANPASSING OP DE WERKPLEK
Heb je een medewerker in dienst met een ziekte of handicap? Dan kan 
het nodig zijn om aanpassingen te doen aan de werkplek. Misschien 
een speciaal bureau of speciale voorzieningen in het kantoor. Voor 
deze kosten kun je subsidie aanvragen. 

	 TIP!
	� Bij het WerkgeversServicepunt (WSP) van werk.nl kun je terecht  

voor informatie over de subsidies waar je als sociaal ondernemer 
aanspraak op kunt maken.  
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DOUCEURTJES VAN DE BAAS
SLIM, SUBSIDIE VOOR SCHOLING EN ONTWIKKELING
Het STAP-budget, een subsidie van € 1000 voor scholing, is ten onder 
gegaan aan het eigen succes. Een scholingssubsidie die minder 
bekend is, maar nog steeds bestaat, is SLIM. De afkorting staat voor 
Subsidieregeling leren en ontwikkelen in het mkb. De regeling liep  
31 december 2024 ten einde, maar is met vijf jaar verlengd. Er is  
45 miljoen euro beschikbaar. Je kunt subsidie aanvragen voor: 
a.	� Het doorlichten van de onderneming. Doel is om inzicht te krijgen 

in de sterke punten, zwakke plekken, kansen en bedreigingen 
voor de onderneming. Zoals: welke kennis en vaardigheden zijn 
nodig om toekomstbestendig te blijven? Dit resulteert in een 
opleidings- of ontwikkelplan, gericht op het inzichtelijk maken van 
de scholingsbehoefte, denk aan digitale vaardigheden. 

b.	� Hulp bij het uitvoeren van loopbaan- of ontwikkeladviezen. Met een 
SLIM-subsidie kun je een interne of externe adviseur inschakelen, 
bijvoorbeeld om medewerkers een persoonlijk ontwikkelplan aan  
te bieden.

c.	� Het ontwikkelen en implementeren van nieuwe leermethodes  
om je personeel te stimuleren hun kennis en vaardigheden verder 
te ontwikkelen tijdens het werk.

d.	� Het aanbieden van praktijkleerplaatsen ten behoeve van een 
beroepsopleiding of een deel daarvan in de derde leerweg bij  
een erkend leerbedrijf.

	 TIP!  
	� Op de website van de Rijksoverheid (www.rijksoverheid.nl 

onderwerpen/leven-lang-ontwikkelen/) vind je informatie over de 
SLIM-regeling en andere subsidieregelingen rondom scholing.

DE WKR: ONBELAST EXTRAATJE VOOR MEDEWERKERS
De werkkostenregeling (WKR) is een fiscale regeling die je kunt 
gebruiken om je medewerkers onbelaste vergoedingen te geven 
of zaken te verstrekken, zonder dat je loonbelasting over deze 
vergoedingen betaalt. De vergoedingen en verstrekkingen aan 
werknemers zijn ingedeeld in vijf groepen:
•	 gerichte vrijstellingen;
•	 nihilwaarderingen;
•	 intermediaire kosten;
•	 vrije ruimte; en
•	 overige posten buiten de vrije ruimte.

Gerichte vrijstellingen en nihilwaarderingen
Een thuiswerkvergoeding (€ 2,40 per thuiswerkdag), reiskosten-
vergoeding (€ 0,23 per kilometer) en abonnement voor openbaar 
vervoer vallen onder de gerichte vrijstelling. Net als andere dingen  
om je werk goed te doen, zoals gereedschap, een laptop of kosten van 
cursussen. Je NOAB-adviseur kan je vertellen of iets onder de gerichte 
vrijstelling valt en of er extra eisen gelden. Bij nihilwaarderingen 
gaat het om voorzieningen op de werkplek, zoals een ergonomische 
bureaustoel, koffie, thee en fruit op het werk, maar ook werkkleding. 

Deze zaken zijn zo met het werk verbonden dat de kosten voor de 
loonheffing op nihil worden gewaardeerd. Intermediaire kosten zijn de 
zakelijke kosten die de werknemer voorschiet en later kan declareren.

De vrije ruimte
Bij de vrije ruimte gaat het om vergoedingen en verstrekkingen die 
je tot een bepaalde grens onbelast aan je medewerkers mag geven. 
Hier kunnen ook zaken onder vallen die niet direct werkgerelateerd 
zijn. Denk aan een tablet, een (bijdrage aan een) sportabonnement of 
een kerstpakket. De belangrijkste beperking die de wetgever stelt is 
de gebruikelijkheidstoets. Deze bepaalt dat een werkgever met een 
vergoeding niet meer dan 30% mag afwijken van wat in vergelijkbare 
situaties gebruikelijk is. De uitleg wat ‘gebruikelijk’ is, is enigszins 
subjectief. Zijn in de branche waarin je actief bent dure (eindejaars)
cadeaus heel normaal, dan mag dat binnen grenzen in de vrije 
ruimte worden ondergebracht. Sommige kosten vallen buiten de vrije 
ruimte, zoals een verkeersboete. Als je deze als werkgever voor je 
rekening neemt, is dat volledig belast. Een bloemetje of cadeau (geen 
waardebon) voor een jarige werknemer tot € 25 is ook onbelast.

Percentage van de loonsom
In 2024 was de vrije ruimte 1,92% over de eerste € 400.000 van 
de loonsom. In 2025 is dit percentage verhoogd naar 2%. Over het 
restant van de loonsom boven € 400.000 geldt een percentage van 
1,18%.

	� LET OP! 
Het is belangrijk om de WKR-uitgaven goed bij te houden in 
de loonadministratie. Overschrijdt het opgetelde bedrag aan 
vergoedingen en verstrekkingen de grens van de vrije ruimte?  
Dan betaal je over het gedeelte dat boven de grens komt 80% 
belasting. 
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ONDERNEMERSNIEUWS
UITSPRAAK UBER-ZAAK
In de rechtszaak tussen de FNV en Uber heeft de Hoge Raad als 
antwoord op prejudiciële vragen in het voordeel van de laatste 
geoordeeld. In de zaak ging het om de vraag of bij Uber-taxichauffeurs 
sprake was van een arbeidsrelatie (werknemer) of ondernemerschap. 
Voor de beantwoording van de vraag zijn negen ‘gezichtspunten’ 
van belang (zie ook het Deliveroo-arrest), zoals de aard en duur van 
de werkzaamheden en de verplichting tot persoonlijke arbeid. De 
Hoge Raad heeft geoordeeld dat er geen rangorde geldt tussen de 
verschillende criteria. Dit houdt in dat het negende gezichtspunt, 
‘ondernemerschap’, in de beoordeling net zo zwaar meetelt als de 
andere acht. De rechter moet ook kijken naar “de mate waarin de 
opdrachtnemer zich als ondernemer gedraagt of kan gedragen”. 
In de woorden van de Hoge Raad: “Het kan zich voordoen dat 
de arbeidsrelatie ten aanzien van hetzelfde werk, verricht voor 
dezelfde opdrachtgever, voor een werkende met ‘ondernemerschap’ 
geen arbeidsovereenkomst is en voor een werkende zonder 
‘ondernemerschap’ wel.”

	� LET OP!  
In een reactie heeft de staatssecretaris van SZW laten weten  
dat de Belastingdienst de handhaving vooralsnog niet aanpast  
en blijft handhaven op basis van de bestaande wet- en  
regelgeving en jurisprudentie.

EXTRA CONTROLE OP ZAKELIJKE KOSTEN
De Belastingdienst gaat in 2025 extra aandacht besteden aan de 
beoordeling van zakelijke kosten, onder andere bij eenpersoons-bv’s. 
Bij steekproeven door de Belastingdienst blijkt dat veel correcties in  
de aangiften te maken hebben met privéuitgaven die onterecht 
worden opgevoerd als zakelijke kosten. Denk aan schilderwerk van 
een privéwoning of abonnementen om te sporten of voor streaming-
diensten. Andere voorbeelden zijn laptops voor gezinsleden of de
 aanleg van een zwembad bij een privéwoning die als verbouwings-
kosten van een bedrijfspand is opgenomen.

	� TIP!  
Je NOAB-adviseur kan je antwoord geven over wat wel en niet 
aftrekbaar is. 

MASSAAL BEZWAAR HOOGTE BELASTINGRENTE VPB
In november 2024 heeft de rechter geoordeeld dat het 
rentepercentage voor de vennootschapsbelasting te hoog is en 
daarmee in strijd met het evenredigheidsbeginsel. De Belastingdienst 
is het niet eens met deze uitspraak en heeft beroep aangetekend 
bij de Hoge Raad. Door de uitspraak heeft de fiscus veel bezwaren 
ontvangen tegen de hoogte van het belastingrentepercentage voor 
de vennootschapsbelasting. Daarom heeft de staatssecretaris deze 

bezwaren onlangs aangemerkt als ‘massaal bezwaar’. Dit betekent 
dat alle bezwaren met dezelfde rechtsvraag aangehouden worden tot 
de Hoge Raad hierop heeft beslist. 

PERCENTAGES BELASTINGRENTE

STIJGING VERKOOP ELEKTRISCHE AUTO’S
In februari zijn in Nederland 27.820 nieuwe auto’s op kenteken gezet. 
Dat is 8,3 procent minder dan in februari 2024. Hoewel de gehele 
markt voor nieuwe personenauto’s dus krimpt, werden in februari in 
Nederland wel meer volledig elektrische auto’s verkocht dan een jaar 
geleden. In de verhouding tussen de brandstofsoorten veranderde 
weinig: bijna de helft van de geregistreerde auto’s is hybride, een derde 
volledig elektrisch en nog een kleine 20 procent benzine/diesel/lpg. 

VERHOUDING BRANDSTOFSOORTEN FEBRUARI 2025

Soort brandstof Aantal Marktaandeel

Hybride 12.498 44,9%

Elektrisch 10.174 33,6%

Benzine 4.781 17,2%

Diesel 319 1,1%

LPG 48 0,2%

Jaar
Inkomstenbelasting en  
andere belastingen m.u.v. Vpb

Vennootschap- 
belasting

2024 7,5% 10%

2025 6,5% 9%


